

济宁天立学校

为学生搭建成长平台，促进多元化升学

邓超 通讯员 员奔飞 郭航 济宁报道

济宁天立学校坐落于风景秀丽的太白湖新区，自创办以来，致力于为学生提供高质量、高升学的全景育人成长环境。学校集小学、初中、高中于一体，拥有一支高素质、专业化的教师团队，他们以爱心、责任与专业精神，为每一位学生的全面发展保驾护航。自2021年9月开学以来，济宁天立学校秉持着“缔造卓越天立教育，成就师生幸福人生”的宗旨，恪守“天之骄子，立己达人”的校训，践行“六立一达”的课程体系，厚植爱国情怀，注重品德修养，重视学生全面发展和综合素养提升，在快乐、自信的氛围中唤醒学生内在潜能，探求真知，拓宽视野，张扬个性，多元发展，让每个学生都有获得感、成就感和幸福感，努力把学生培养成个性彰显、家国责任、全球视野的天之骄子。

立德树人，践行“六立一达”课程体系

课程是育人的载体，学校面向未来发展，学校围绕天立教育集团“六立一达课程体系”开设了国学、人工智能、游泳、形体、陶艺等多元化课程体系，在各类学科竞赛、艺体比赛中屡获佳绩，举办了丰富多彩的校园活动，全面提升学生的综合素质。其中素养课程更是捷报频传，学校人工智能参赛队在教育部白名单赛事“第十五届‘北斗杯’全国青少年空天科技与创新大赛山东赛区”取得一等奖一个，二等奖六个，三等奖一个。并以全省第一名的成绩进入全国决赛，成为该组别济宁市唯一进入全国决赛的队伍。小学部组织参与的2024年山东省“沿大运河”非物质文化遗产系列赛暨“文圣拳杯”第六届山东省武术精英大赛，小学的武术队荣获“体育道德风尚奖”，3名同学荣获一等奖。天立教育第二届“达人杯”国学风采大赛和学校开展的游泳、陶艺、人工智能、国学等几十种素养课程，参加赛事的都取得了优异的成绩。

国家必修课程保质保量。济宁天立学子吟唱着诗词的旋律，沉醉于数学的神奇，体味着外语的魅力，研究着撬动地球的杠杆和加速美好生活的催化剂；音体美课程中，他们用声乐传唱生活，用线条描摹思想，用舞蹈婆娑人生，用奔跑冲刺梦想。天立专修课程如国学、科

技、艺术、体育等动静结合，传承中华优秀传统文化，培养学生内在涵养和全球视野。骄子选修课程延展文化课程的内涵，发掘学生的独特个性。如：立达思维阅读、群文阅读、趣味数学、编程、人工智能、科学技术、国画、游泳、体适能、柔道、民族器乐、化学实验等近50门课程拓宽学生视野，滋养着学生的灵魂。

德育课程触动诚挚心灵。端午节追忆先贤，培植家国情怀；中秋节吟诗赏月，体味传统文化；“9·18”勿忘国耻，警钟长鸣；国庆节主题系列活动，鼓舞人心；心理讲座，如沐春风；安全指导，为生命护航；法制课程，恪守做人底线；经典诵读，孕育“立己达人”的梦想；晨训宣誓、激情早读、阳光跑操、文明就餐、主动问好、课前歌声、静心书法、开心交流、自习入静、文明就寝，“十大德育常规风景线”让学生身心健康、气质优雅、生活精致、学习精进；生命精彩；尊师典礼、孝亲典礼、青春典礼、成人典礼、毕业典礼点拨学生净心孝亲；学科兴趣活动、探索实验活动、科技制作活动、文体活动、阅读活动、社团活动、研学活动启迪人生智慧，乐学而善思……系列而完整的选修课程，陶冶着学生的情操，涵养着学生的美德，落实着“立德树人”的教育追求。



精准个辅，落实因材施教个性化发展

专家坐诊式精准高效个辅，实行个辅“课表化”，从“时间、地点、人员、内容”4个方面落实精准个辅，将教师个辅以课表形式排班。通过课堂反应、课堂检测、周测、月考了解学生对知识点的掌握，进行针对性精准化个辅，由于同学之间掌握程度有差异，个辅分为检查型、强化型、提升型等，帮助不同层次的学生有所提升，学生的学习主动性也大幅增加。师生形成问题对应，直达核心省时高效。每天辅导时间安排合理清晰，可以是上午、下午最后一节课，和晚自习第一段时间，方便师生工作学习。这样分层个辅的方式，既可以让基础好的学生学得好、学得足，还可以激发更多学生学习的兴趣。济宁天立学校以结果导向出发，小初高一体化思维。按照数学、英语和语文单科成绩分班辅导，把“选课走班”前置到小学，小学一年级就着眼高考和人生核心素养培养。小学实行“3+2”模式，一至三年级强化“双语”

和艺体课程，发展“文科思维”和兴趣爱好；四、五年级发展“理科思维”培养“科学思维”。初中全面发展，培养“全能冠军”，做到“人无我有”；高中重点发展，培养人生特长，做到“人有我精”。济宁天立学校为学生搭建成长平台，促进多元化升学。

根据学生的成绩及成长特性，将学生一一对应给每一位教师。教师即为“导师”，既传道、授业，还要解惑，考前学习指导，考后心理疏通，平时生活交流，定期联络家长，助力家校

共育，帮助学生成才成人。此举使济宁天立学校赢得了较高的家长满意率和社会美誉度。在开学短短三年时间内，在全体天立人的共同努力下，济宁天立学校圆满完成各项工作，小、初、高在各类统考、比赛活动中均取得了良好的成绩。办一所学生喜欢，家长满意，教师幸福，政府好评，社会向往的理想学校的愿景正在成为现实。如今的济宁天立，教风醇正，学风浓厚，秩序井然，正昂首阔步在新时代社会主义建设的康庄大道上。

